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Введение

Краткосрочный проект на тему «Будущие солдаты» имеет большое 
познавательное значение для дошкольников. Через игровые формы и 
практические задания дети познакомятся с традициями празднования Дня 
защитника Отечества.

Цель проекта: сформировать у детей представление о могуществе 
Российской армии, чувство любви к Родине.

Задачи проекта:

Образовательные -_расширить представление детей о Российской армии, о 
видах войск, о людях военных профессий.

Развивающие - развивать коммуникативные навыки детей.

Воспитательные - воспитывать внимательное отношение к близким и 
окружающим людям.

Актуальность проекта:

Сейчас многие дети, и дошкольники в том числе, очень быстро 
ориентируются в современной компьютерной технике и сотовых 
телефонах. И совсем не интересуются историей своей страны. Родители 
недостаточно времени уделяют воспитанию детей, мало читают, вместе не 
смотрят и не обсуждают полезные передачи по телевидению. Поэтому 
проект актуален и своевременен. Через совместную практическую 
деятельность с родителями, участие в различных мероприятиях, дети 
получат полезную информацию по теме проекта,

Участники проекта: групповой (родители, дети)

Вид проекта: краткосрочный.

Продукт проекта: поздравительная открытка

Основная часть

Приближается праздник День защитника Отечества. К этому празднику 
решено было сделать с детьми поздравительную открытку для пап и 
дедушек. При выборе открытки и изготовлении образца я учитывала 
возрастные особенности и способности детей, их навык работы с 
цветными карандашами, фломастерами, красками, пластилином. Прежде 
чем приступить к изготовлению открытки с детьми была проведена 
подготовительная работа: информационные беседы, различные игры, 
чтение стихов и художественной литературы про армию, военные 
профессии, военную технику.
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Этапы реализации проекта 

Подготовительный этап

1 .Подбор методической и художественной литературы по теме проекта.

2. Подбор дидактического материала, наглядных пособий, тематические 
иллюстрации для рассматривания.

3. Подготовка необходимых материалов, инструментов: цветные
карандаши, фломастеры, пластилин, картон, цветная бумага, ножницы, 
клей.

Основной этап-практический.

1. Беседа «Наша армия» (Приложение №1)
Цель: закрепить знания и представления детей о могуществе и силе 
нашей армии, ее предназначении по защите нашей Родины. Рассказать 
детям о том, что когда они вырастут, то мальчики тоже будут служить в 
армии, что они будущие солдаты.

2. Дидактическая игра «Все профессии важны» (Приложение №2)
Цель: закрепить знания детей о профессиях взрослых. Подводить к 
пониманию, что все профессии нужны и важны, развивать память, 
внимание, мышление.
Материал: иллюстрации о разных профессиях.
Ход игры: педагог предлагает рассмотреть картинки с профессиями 
взрослых, назвать профессию и рассказать о ее важности. В заключение 
игры педагог подводит итог, что все профессии важны.

3. Чтение стихов, рассказы детей о службе в армии пап и дедушек, 
рассматривание иллюстраций по теме проекта (Приложение №3)

Цель: развитие слухового восприятия, эмоционального настроения, 
зрительной памяти, пополнение словарного запаса. Привлечение в 
совместную деятельность родителей.

4. Рисование и лепка «Военная техника» (Приложение №4)
Цель: развитие фантазии и воображения, добиться аккуратности 
выполнения рисунка или поделки.
Фотовыставка рисунков и поделок.

5. Изготовление поздравительной открытки для пап к Дню 
защитника Отечества. Фотовыставка готовых работ.
(Приложение №5)
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Цель: на основе приобретенных знаний у детей сформируется желание 
быть отважными, сильными, ловкими. Они с гордостью расскажут о 
папах, отслуживших в рядах вооруженных сил, подготовят им 
поздравительные открытки, сделанные своими руками.

Заключение

На протяжении всего проекта, через различные мероприятия, у детей 
формировалось чувство патриотизма, любовь к своей Родине. 
Обучающиеся получили знания о Российской армии, у них 
сформировалось уважительное отношение к армейским профессиям, 
закреплены навыки продуктивной деятельности при изготовлении 
поздравительной открытки. Открытки были подарены папам и дедушкам.

Список использованной литературы:

1. Алешина И.А. Патриотическое воспитание дошкольников, М. 2004г

2. Махенева Н.Д. Нравственно - патриотическое воспитание 
дошкольников. М, 2010г.

3. ДыбинаО.Б. Ребенок и окружающий мир. М. Мозаика - Синтез 2005г

4. Дерягина Л.Б. Моя Родина Россия. Серия малышам о Родине. 
Издательский дом Литера 2007г.
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Приложение №1

Беседа ’’Наша армия"
Цель:
Расширять знания о трудной, но почетной обязанности защищать Родину, охранять ее спокойствие и безопасность. Продолжать знакомить с 
родами войск с военной техникой.
Задачи:
1. Формировать представления детей об армии, о родах войск, об особенностях военной службы (солдаты тренируются, чтобы быть 
сильными, умелыми, учатся метко стрелять)
2. Развивать память, внимание: стимулировать речевую активность
3. Воспитывать уважение к российским воинам.
Оборудование: иллюстрации с изображением военных разных родов войск, иллюстрации с изображением военной техники.

Ход беседы:
Чтение стихотворения С. Маршака “Февраль”:

-  Ребята, утром нам пришло письмо. Давайте прочтем его?
На конверте обратный адрес - Армия. Что же нам написали?
Дуют ветры в феврале.
Воют в трубах громко.
Змейкой мчится по земле 
Легкая поземка.
Поднимаясь, мчатся в даль 
Самолетов звенья.
Это празднует февраль 
Армии рожденье.
Вопросы: О каком празднике говорится в стихотворении?
(23 февраля)
Кто такие защитники Отечества?
- Защитники Отечества - это воины, которые защищают свой народ, свою Родину.
Кто служит в армии? (солдаты, матросы, пограничники, танкисты, летчики) Все они защитники Отечества.
-Военных профессий много, а кто нужнее в армии?
Все нужны.
В армии есть различные рода войск — такая армия сильная: она может защитить свою страну и на море, и на суше, и в воздухе.
А сейчас давайте узнаем, какие войска есть в нашей стране.
Давайте отгадаем загадку:
Он на страже рубежей



День и ночь в дозоре.
Охраняет он страну.
От беды и горя.
Друг -  собака у него.
Он в стрельбе отличник.
С автоматом на плече.
Это - ... (пограничник).
Послушайте, кто такие пограничники (рассказ сопровождается показом картинок).
Пограничники -  это солдаты, которые охраняют границу. Они первыми встречают вражеские войска, когда переходят границу. 
Пограничники, как и все военные, являются защитниками нашего Отечества. В пограничном отряде есть проводник с собакой. Собака 
помогает пограничникам, идёт по следу.
Слушайте следующую загадку:
В небесах стальная птица -Она быстрее звука мчится.
В кабине штурман и наводчик Ведёт её военный ... (лётчик).
А теперь послушайте рассказ про летчиков (показ картинок).
Военно -  воздушные силы готовы защищать в случае необходимости наше Отечество с воздуха. Лётчики -  члены экипажа самолёта или 
вертолёта -  должны не бояться высоты и уметь в критической ситуации брать ответственность на себя.
Кто плывет на корабле? Он не тоскует о земле.
Он с ветром дружит и волной Ведь море-дом его родной.
Так кто ж. ребята, он такой? (Моряк)
Военно -  морской флот. Морские просторы нашей Родины защищают военные корабли. Там служат моряки, среди них есть и капитаны. Это 
командиры корабля, они в ответе за весь корабль. Большие надводные корабли оснащены пушками, зенитками/ракетами, бомбами. Они 
могут защищать нашу Родину на воде.
Снова в бой машина мчится. Режут землю гусеницы.
Та машина в поле чистом Управляется (танкистом)
Можешь ты солдатом стать Плавать, ездить и летать.
А в строю ходить охота - Ждет тебя, солдат, (пехота)
В сухопутных войсках служат пехотинцы, артиллеристы, танкисты. Танки -  самоходные машины на гусеничном ходу, что позволяет им 
проходить по любой местности. Танки снабжены пушками и пулемётами. Ещё в сухопутных войсках служат связисты, минёры, военные 
строители.
Физминутка :
«Мы солдаты»: Мы солдаты, мы солдаты 
Бодрым шагом мы идем. В нашу армию, ребята.



Просто так не попадешь. Нужно быть умелыми, сильными и смелыми.
Давайте отгадаем, какие военные машины есть в армии. Я буду загадывать вам загадки.
1. Без разгона в высь взлетает, Стрекозу напоминает.
Сейчас отправится в полёт Большой и шумный .... (вертолет)
2. Под водой -железный кит. Днем и ночы-о кит не спит,
Днем и ночы-о под водой Охраняет наш покой (Подводная лодка)
3. Чудо птица, алый хвост. Улетала в стаю звезд. (Ракета)
4. Летит птица -небылица.А внутри народ сидит.
Меж собою говорит. (Самолёт)
5. Гусеницы две ползут. Башню с пушкою везут, (танк)
Кто из вас знает, как можно назвать все эти машины?
- Военная техника.
-Что делают солдаты?
Солдаты защищают нашу РодинуГЧто такое Родина?
Родина -  место, где мы родились, страна в которой мы живём.
Родина у каждого человека одна. Много пословиц и поговорок сложил русский народ о Родине:
Родной край -  сердцу рай. Нет в мире краше Родины нашей. Человек без Родины, что соловей без песни. Одна у человека мать, одна у него и 
Родина.
А самое главное -  любить своих близких, дружить с ребятами в детском саду, расти умными, сильными, здоровыми.



Приложение №2

Дидактическая игра «Военные профессии» для использования в работе 
с детьми старшего дошкольного возраста.

Эта игра знакомит детей с военными профессиями, такими как: моряк, 
летчик, пограничник, танкист, десантник. Игра развивает зрительную память, 
развивает наблюдательность и внимание. Эта игра активизирует речь 
ребенка, обогащает словарный запас детей. Воспитывает гордость за нашу 
Отчизну.
Эту игру можно применять как на групповых занятиях, так и на 
индивидуальных и самостоятельных.

Цель игры: воспитывать нравственно-патриотические чувства, любовь к 
Российской армии.

Задачи:

- Обогатить и систематизировать знания детей о военных профессиях;

- Активизировать речь ребёнка, обогащать словарный запас детей;

- Развивать зрительную память. Внимание, логическое мышление, 
Наблюдательность, самостоятельность.

Игра имеет два варианта игры:

Ход игры.

Назови военные профессии.

- Этот солдат управляет огромным танком, значит он.......(танкист)

- Этот солдат обезвреживает снаряды, значит о н .......(сапёр)

- Этот солдат служит в десантных войсках, значит он .... (десантник)

- Этот солдат охраняет границу, значит он.... (пограничник)

- Этот солдат служит на подводной лодке, значит он.....(подводник)

- Этот солдат защищает воздушные границы нашей страны, значит
он.....(лётчик)

-Этот солдат оказывает медицинскую помощь, значит он .... (военный врач)

- Этот солдат передаёт информацию, значит о н .....( связист)



- Этот солдат истребляет воздушные границы, значит о н .....(истребитель)

-Этот солдат варит вкусный обед, значит он .... (повар)

• - Этот солдат самый молодой в полку, значит он.....( суворовец)

В игре участвуют от 1 до 5 человек. Большие карточки раздаются всем 
участникам игры. Маленькие перемешиваются и выкладываются в одну 
стопку. Ведущий берёт одну маленькую карточку. И спрашивает : «Что за 
предмет изображён на карточке? Кому этот предмет нужен?» Дети должны 
ответить: «Это танк. Он нужен танкисту». За правильный ответ ребёнок 
получает маленькую карточку и прикладывает её к большой карточке. Игра 
продолжается до тех пор, пока не будут приложены все маленькие карточки. 
Выигрывает тот, кто первым соберёт все картинки.





Приложение №3

Чтение стихов, художественной литературы, рассказы детей о службе в
армии пап и дедушек.

Чтение художественной литературы:
- Л. Кассиль «Твои защитники»,
- Е. Воробьёва «Последний выстрел», «Спасибо 
тебе, Трезор».",

- А. Беляев "Хочу быть военным моряком",
- Н. Никольский "Что умеют танкисты",
- А. Митяев «Почему армия родная?»
- В. Козлов "Пашкин самолет"
- С. Баруздин «Шел по улице солдат»

Творческое рассказывание «Мой папа солдат», «Мой дедушка солдат»

К разучиванию детям было предложно стихотворение « Моя страна» 
автор Василий Лебедев-Кумач. Каждый ребёнок заучил по 2 строчки. 
Стихотворение дети полностью прочитали на занятии в ТО, когда проходила 
беседа - игра «Важные профессии». Дети разучивали стихотворение дома, с 
помощью родителей. В процессе разучивания стихотворения, дети 
расширили свой словарный запас, развили навыки зрительной памяти.

Моряки, артиллеристы,

Пограничники, танкисты

Защищают мирный труд

Нашей армии « САЛЮТ»

Этот звук найдём в трубе

На большущем корабле

Что уйдёт сегодня в море,

У-У-У- гудит он на просторе.

Есть леса тут и озёра,

Горы, реки и моря

Я люблю тебя, Россия

Ты же Родина моя!



Приложение №4

Рисование и лепка «Военная техника».

В процессе реализации проекта, дети узнали о военной технике, 
посмотрели презентацию «Наша защита». Играли с моделями военной 
техники и солдатиками, знакомились с пословицами и поговорками об армии

На практическом занятии рисовали и лепили военную технику. В процессе 
лепки и рисования слушали музыку П. Чайковского «Марш деревянных 
солдатиков».

В результате реализации проекта разучили подвижные игры «Снайперы», 
«Попади в цель», «Меткий стрелок», «Найди секретный пакет», просмотрели 
мультфильм «Что тебе снится крейсер Аврора?».



Приложение №5

Изготовление поздравительной открытки для пап к Дню защитника
Отечества.

На завершающем этапе проекта дети изготавливали поздравительные 
открытки. Педагог продемонстрировала образец готовой открытки, 
рассказала о последовательности изготовления открытки.

1 .Выбор материала (бумага, картон)

2.Выбор принадлежностей (клей, ножницы, бумага)

3 .Правила работы с ножницами и клеем.

4. Изготовление открыток

5. Демонстрация готовых открыток.

6. Поздравление пап
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отзыв
на познавательно-творческий проект творческого объединения 

«АБВГДка» муниципального бюджетного учреждения дополнительного 
образования центр внешкольной работы ст. Полтавской 

на тему: « Будущие солдаты».

Проект интересный, заставляет обращаться к истории создания 
Красной Армии, узнать традиции празднования дня защитника Отечества 
в наше время. Через различные мероприятия по теме проекта у детей 
расширился кругозор, привились навыки коммуникативной культуры.

В качестве подарка для пап, дети подготовили поздравительные 
открытки, сделанные своими руками. Кроме того к мероприятиям были 
привлечены родители, которые помогали детям подготовить рассказ о 
службе в армии пап и дедушек. Дошкольники узнали, что служба в армии, 
это почетная обязанность всех мужчин, а мальчики будущие солдаты.

При реализации проекта обучающиеся рассматривали иллюстрации 
про армию, познакомились с военными профессиями, разучивали стихи, 
рисовали.

Работа над поздравительной открыткой проходила поэтапно: 
рассматривание готового образца, выбор инструментов и материалов, 
раскрашивание карандашами или фломастерами.

Вывод: при реализации проекта у обучающихся формировалось и 
воспитывалось чувство патриотизма, уважения и гордости за нашу армию.

Данный проект был представлен на информационном часе «Будущие 
защитники» в учреждении в рамках месячника оборонно-массовой работы 
к дню защитника Отечества. Поздравительные открытки, сделанные 
руками детей, были подарены папам и дедушкам.

20.02.2023г

Руководитель проекта
педагог дополнительного образования;
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Железнова Н.П.

Е.Е. Воловик
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